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1. Barem subiect 1 10
A. Pentru razele care provin direct de la sursa, unghiul de incidenta este intotdeauna mai
mare decat unghiul limita (i > ¢). Ca urmare, poate deveni vizibild doar imaginea sursei 0,5
in oglinda.
h
H
3
Devine vizibila cand este Indeplinitd conditia: tgf = ———
P Ha g 2H —h+x 0.5
. 1 1 0,5
Sinl=—=1tg/l = :
n Vn® -1
X=Vv-t 0,5
h—2H +Rvn? -1
t= 0,5
v
Numeric: t=50s 0,5

Lo

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Radiatia violet dispare din spectru pentru valoarea unghiului de incidentd egala cu 1
unghiul limita.
4i = 4AFD; 1
IAFD = 90° — <ADC; «xi = 40°
_ 1
sml=n—v=>n,,=m=>nv=1,55 1
B. b) n, sini = sinr,, = sinr, = % = sinr,. =0,965 = 1. = 75° L
Radiatia emergenta rosie va face cu normala un unghi . = 75°.
Radiatia violeta a suferit o reflexie totald deci va face cu normala N un unghi de 40°. 1 3
Prin urmare, intre cele doud raze emergente va exista un unghi: 1
a = 180° — 40° — 75° = 65°
Oficiu 1
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a

ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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2. Barem subiect 2 10
1 1 1 fx

Aa ———== =—21 (1

) X, x, f R + X o 0.75

Deoarece d <D rezulta ca dupa trecerea prin lentila fasciculul devine convergent.
| D

\ -x,=d | Xy N 3
. < . o h x,-x,-D . -
Din asemanarea triunghiurilor: a =—< 1 (2), unde H este diametrul lentilei 0,75
X2
irar h este diametrul petei luminoase formate pe ecran.
Inlocuind (1) in (2) obtinem: h= %{(— X1)+ D _ D} =hin = %[d + fd—D - D} 0,5
- M
c? ¢ )
f(x)=x+-—=[Vx——=| +2¢ devine minim cind este indeplinita conditia
X Jx
, 0,5
C ..
\/;——=0 . Ca urmare, h este minim cand d :f—D:> f =d—
Jx d D .
Numeric: f =32cm 0,5
A. b) Sistemul reflectator obtinut este alcatuit din doua lentile si o oglinda.
Convergenta echivalenta este: C = fi - fi 1
L o]
3
0=2(n-1 R 1
R 3R) 3R
n=15 1
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.



MINISTERUL

EDUCATIEI
l CERCETARII Olimpiada de Fizica
n TINERETULUI Etapa pe judet
P, : i
SI SPORTULUI 15 ianuarie 2011
: : Barem
Pagina 4 din 6
Subiect 2 Partial | Punctaj
B. a)
M’
E 3
N’
Marimea imaginii nu se modifica dar, deoarece numarul de raze ce trece prin
lentila se reduce la jumatate, imaginea va fi de doud ori mai slab luminata. 15
B. b) Marimea imaginii de pe ecran nu se modifica. Imaginea va fi mai slab
luminata, dar mult mai clard pentru ca se diminueaza aberatiile de sfericitate. 15
Oficiu 1
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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Barem subiect 3 10
a)
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b) - pentru masurarea diametrului, se aseaza lentila astfel incat planul
cercului lentilei sa fie continut in planul lamelor (ciocurilor) sublerului 1
si se citeste distanta dintre lame;
- pentru masurarea grosimii, se aseaza lentila astfel incat planul cercului 3
lentilei sa fie perpendicular pe planul lamelor (ciocurilor) sublerului, iar 1
lentila sa se deplaseze usor printre lame pe o directie perpendiculara pe
planul lamelor si se citeste distanta dintre lame;
- operatiile de mai sus se repeta de mai multe ori 1
c) datele obtinute prin masuratori se trec intr-un tabel ca cel de mai jos, se
prelucreaza si se prezinta rezultatul final
d (cm) h(cm) f (cm) £ (cm) L L

=

Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.
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d) - masuratori incorecte ale diametrului si grosimii lentilei;
- citire gresita a indicatiilor sublerului;
- marginea lentilei nu este ascutitd; marginea lentilei este slefuita, astfel
NP o S N . 1 1
incat diametrul lentilei este mai mic decat diametrul cercului de
intersectie a celor doi dioptri.
Oficiu 1
Subiecte propuse de:
prof. Sorin Chirila  — Colegiul Economic ,, Dionisie Pop Martian” — Alba lulia
prof. Liviu Blanariu — Centrul National de Evaluare si Examinare — Bucuresti
prof. Viorel Popescu — Colegiul National ,,lon C. Bratianu” — Pitesti
1. Orice rezolvare corecta ce ajunge la rezultatul corect va primi punctajul maxim pe itemul respectiv.

2. Orice rezolvare corecta, dar care nu ajunge la rezultatul final, va fi punctata corespunzator, proportional cu
continutul de idei prezent in partea cuprinsd in lucrare din totalul celor ce ar fi trebuit aplicate pentru a
ajunge la rezultat, prin metoda aleasa de elev.




